



党建引领、实干担当，济宁市建筑业协会 为全市建筑业高质量发展持续助力

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟

过去的一年，以党建为引领，济宁市建筑业协会本着“服务建筑企业、推动行业发展”的宗旨，充分发挥桥梁和纽带作用，积极作为，有效工作，有力推动了全市建筑行业高质量发展。

协会简介：济宁市建筑业协会，是具有法人资格的非营利性社会团体，下辖装饰、造价咨询招标代理、勘察设计、质量安全商砼检测、建设监理、钢结构等6个分会。

协会宗旨：联合建筑界各方面力量，坚持“双向服务”，以行业服务、行业自律、行业管理和行业协调为基本职能，规范企业市场行为，维护会员合法权益，推动行业诚信体系建设和技术进步，促进全市建筑业持续健康发展。

党建领航：协会始终坚持以高质量党建引领高质量发展，将“红色文化”融入协会发展的各个环节，有力推动党建工作与协会发展齐头并进。

业务范围：根据党和政府的工作部署，认真贯彻党的各项方针政策；开展调查研究，反映企业诉求，当好政府部门的参谋和助手；制定行规行约，加强行业建设；积极开展技术服务工作，支持企业发展；组织合作与交流，积极参加行业活动。

2021年工作亮点

- ◎扎实推进党史学习教育走深走实，开展建党100周年系列主题活动；
- ◎践行社会责任，参与各项公益事业，累计捐款200余万元；
- ◎组织开展2021年度济宁市工程建设QC小组成果竞赛活动，25项QC成果获评2021年度山东省建筑业协会优秀QC成果；
- ◎参加山东省建筑业协会组织的第三届山东省建设工程BIM应用成果竞赛（天元杯），获得一等奖1项，二等奖2项，三等奖7项；
- ◎推荐6项成果参加了2021年度山东省建设工程项目管理成果竞赛活动，获得一等奖1个，二等奖1个，三等奖3个；
- ◎召开济宁市建筑业“合作共赢、促进发展”现场会，组织参加临沂工程建设质量经验交流观摩会，参加中国施工企业管理协会召开的2021年度工程建设企业文化成果交流会，成功举办2021年度济宁市建筑安全生产职业技能竞赛活动；
- ◎先后配合主管部门完成“工法评选”“‘运河杯’‘泰山杯’奖复查申报工作”“举办数字工程造价应用技能竞赛”“山东省‘技能兴鲁’职业技能大赛”等各项工作；
- ◎围绕行业难点、痛点，组织主办了各类行业技能提升培训班，开展“质量月”系列活动。



济宁市建筑业协会微信公众号

春节供热，我们准备好了！

济宁运河供热多措并举、科学调度全力保障供热

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩

春节不仅意味着新年，更是一个欢乐祥和团圆的日子，当千家万户在温暖的家中把酒言欢，与家人共度欢乐祥和的新春佳节时，离不开供热服务人员背后的默默守护、履职尽责。为了让辖区居民度过一个温暖的春节，济宁运河热力加大检修、安全风险隐患排查、应急保障力度，认真贯彻落实加强安全生产和稳定供热的各项要求，超前部署、积极谋划、精心安排，多措并举保障辖区供热安全、稳定、可靠。



走访入户，保障春节期间供热工作安全稳定运行。

春节前夕走访入户 解新建小区地暖“病症”

1月22日，济宁城区迎来2022年第一场降雪，为即将到来的春节带来一丝年味。在龙翔·御书坊小区，济宁运河热力生产运营部主任常灿正和同事贾存

孝对该小区居民反映供热问题进行入户调查，及时解决居民供暖诉求。

龙翔·御书坊小区是新建小区，2021年刚刚纳入城区集中供暖范围，对于居民来说，在新家度过的第一个春节意义非凡。不同于老旧小区容易发生的设施老化等问题，新建小区由于入住率低

会导致管道散热快，影响热能循环，而初次使用的管道及室内供热设施也常常会在“细节处”给用户带来烦恼，李先生一家三口住在27层，最近一段时间，伴随着雨雪天气的来袭，家中客厅温度依然保持在二十度以上，但两间卧室只有十八九度。

该小区统一使用地暖供热，

经过详细摸排，贾存孝利用手中的红外测温仪发现导致李先生家中不热的原因竟然是分水器上的一个电子阀门，该电子阀门只能打开一半，导致热水循环效率降低，距离管网较远处的卧室影响最大。

“新建小区供热管道有两年的保修期，建议您及时联系小区开发商进行更换。”常灿说，根据《山东省供热条例》规定，当用户在保修期内发现室内供热设施存在质量和施工缺陷的，应在保修期内及时与建设单位联系，保修期满后用户室内供热设施将由用户自行负责。

常灿介绍，新建小区用户反映家中暖气不热的原因主要集中为用户家中地热管内有空气或杂物造成堵塞、过滤器堵塞、地暖管在接口热熔时操作不当造成管道缩口等，都会造成地暖不热。

多措并举科学调度 春节供热暖到百姓心坎上

为让辖区用户过个温暖年，济宁运河热力提前调度，积极开展供热用户走访工作，全体职工坚守在供热一线，准确掌握各区域的温度情况，持续提升供热质量和服务质量，做好节日期间供热保障。

济宁运河供热公司将安全生产作为春节供热的保障和基础，节前针对管网布置的现状及

运行特点，全面而又有重点地对运行设备及供热管网进行了拉网式安全排查，消缺查漏，及时排除隐患，确保整个供热系统的平稳运行。

公司实行24小时值班制，确保节日期间物资及人力资源的保证。节日期间，公司执行部门负责人带班制度，客服中心人员及维修人员继续实行24小时值班制度，及时应对各种突发事件，第一时间为热用户处理供热方面的疑难杂症，及时协调处理用户反映的问题，以热情的服务态度，高效的服务质量，保证用户春节期间温暖祥和。

节日期间，公司在继续密切关注供热一次管网运行参数的同时，由原每小时与热源厂通报一次供热参数改为每半小时通报一次，加强与热源厂的协调力度，确保信息畅通，确保供热一次管网安全运行。在保证人力的情况下，后勤仓储部门备足备品备件，保证节日期间相关物资充足，确保供暖的稳定正常运行。

针对春节期间可能出现的问题，公司也提前做好了相关应急预案，配备了多辆应急抢修抢险车辆及各种应急抢修物资，抢修队伍在节日期间24小时随时待命，确保在遇突发事件后第一时间赶到现场，及时排除故障，秉承“辛苦我一人温暖千万家”的服务宗旨，确保广大用户安全、稳定、舒适供热。